

# 忙得開心有意義 ～綻現優質生態保育團體力量

最近鳥友們都很忙，忙著細數天空中遷徒的猛禽，忙著一睹罕見稀客—西方澤鷺，忙著參加各地保育團體舉辦的活動，忙著分頭進行鳥類調查，忙著……，總覺得忙環境保育的事務對傳傑和高雄鳥會鳥友而言，是一件開心、有意義且幸福的事。

高雄鳥會最近辦理了兩場保育宣導活動（由財團法人陳啓川先生文教基金會、林務局、農業局、環保局等單位贊、補助經費），活動資訊在此與未能參與的鳥友們分享。

(一) 2019大高雄生態嘉年華-「綠網共生・讓愛傳承」，在鳥松濕地舉行，透過真愛國際幼兒園師生精采的戲劇開場表演，讓民衆更瞭解里山概念及生活在都市周遭的里山動物所面臨的生存困境。負責各攤位宣導工作的鳥友志工們各司其職，把專業知識深入淺出的介紹給民衆，將保育觀念深植人們心中，期待影響更多的人願意付出心力，來共同關心環境議題！

最令傳傑感到敬佩的是本會鳥友、志工及友會伙伴們那種愉悅承擔工作的精神，全體人員不分彼此，讓鳥松濕地生態嘉年華會場集結溫馨祥和之氣，溫暖每位參與者的心！

(二) 2019南方鳥類論壇-「讓愛傳承～強化保育社群之永續發展」，在高雄師範大學

文／理事長 林傳傑

和平校區辦理，感謝林務局、農業局、特有生物研究保育中心等政府部門長官與鳥類保育相關團體理事長撥冗參加，經由集思廣義，共同商討各團體在重要議題上所遇到的執行難題與建議改善對策。

高雄鳥會亦從各方交流意見中，學習到教育推廣推動策略、財務永續發展理念、棲地營造管理方法、eBird賞鳥紀錄資料庫運用、志工培訓服務制度、生態據點紮根經營等面向相關知能，期能有效健全高雄鳥會體質，邁向下一個40年！

高雄鳥會針對草鴞、黃鸝、水雉等鳥種進行自發調查工作從不間斷，陸續都有好的消息傳回。可惜今年10月20日發現之第一巢草鴞繁殖巢位中的3隻幼鳥，在後續調查中，小組人員驚見3隻幼鳥均已死亡，目前已送往屏東科技大學檢驗中，這樣的事件凸顯出草鴞受到毒物危害的威脅，同樣揮之不去，因此如何與公部門展開協調，成為草鴞保育急需克服的重點。

高雄鳥會近來持續進行體質調整，希望本會在生態保育工作能量的累積上，能穩步上升，朝向更優質的生態保育團體精進！

林傳傑